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O 1. Intervaly
Intervaly, jejich zapis a znazornéni

UzZiti intervall je Siroké a setkdme se s nimi nejen pri feSeni nerovnic. Interval je viastné jakési rozmezi Cisel.

Rozdéleni intervalii:

1. Uzavreny interval asxs<b

(x je mensi nebo rovno b a zaroven vétsi nebo rovno nez a)

xe(a;b)

- zapisujeme téz mnozinove:

L@occé//ﬁ

a b

Grafickym znazornénim tohoto intervalu je Usecka se svymi krajnimi body.

2. Otevreny interval a<x<b

(x je mensinez b a zaroven vétsinez a)

- zapisujeme téz mnozinové: X € (a; b)
@ Q
S S S S
a b

Grafickym znazornénim je usecka bez krajnich bodd.
Poznamka: Zvlastnim pripadem otevreného intervalu je celd mnoZina realnych cisel.
Grafickym znazornénim je primka.

X € (-0} +w) nebo jinak xeR

T 7 7

3. Polootevieny (polouzavieny) interval a<x<b

(x je mensi nebo rovno b a zaroven vétsi nez a)

- zapisujeme téZ mnozinove: x € (a; b>
&
PR T FET
n
a b

Grafickym znazornénim je Usecka s jednim krajnim bodem. Takovyto interval nékdy také nazyvame zprava
uzavreny interval.

Pozn.: Analogicky bychom mohli definovat zleva uzavreny interval.

4. Dalsi typy intervalt
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X<a X € (-»; @)

7

a

Analogicky by byl interval pro x > a

7

Opét analogicky by vypadal interval pro x = a

Priunik a sjednoceni intervalt

S prtinikem a sjednocenim intervalli se setkame v praxi napfiklad pfi feSeni soustav nerovnic, ale i u nékterych
funkci - napfiklad u funkci s absolutni hodnotou.

Prlinik dvou intervald obsahuje tu ast Ciselné osy, jejiz obsah patfi do obou intervald soucasné.
Priklad 1:
Urcete priinik a sjednoceni intervall

A=(-3;5),B=<2;7)

W .
Reseni:

i:iiT.,/i/i:/i/

9 8 7 6 5§ 43 -2 -1 01 2 3 4 5 6 7 8 9% 10 11 12 13 14 15

PFi préiniku hleddme to, co je ob&ma interval@m spolené, tedy Fedenim je uzavieny interval A n B = (25) Do
sjednoceni patfi to, co je aspof v jednom z intervald, tedy feSenim je Au B =<-3; 7).

Priklad 2:
Urcete préinik a sjednoceni intervalll A = (-»; 3) a B = <0; +=)

g w r
Reseni:
i

»

9 8 7 6 5 43 -2 -1 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Spolecnou casti (priinikem) je v tomto pfipadé zleva uzavreny interval <0; 3). Sjednocenim je to, co patfi aspon
do jednoho z intervalll, a to (-=; +=).

Priklad 3:
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Urcete préinik a sjednoceni interval®l A = (-4; 2) a B = <1; 5)

S w r
Reseni:
:

t
9 8 7 6 5 432101 2 3 4 5 6

L i
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Préinikem je A n B = <1; 2). Pfi sjednoceni hleddme to, co patti alespori do jednoho z intervald. ReSenim je tedy
otevreny interval A u B = (-4; 5).

Priklad 4:
Urcete priinik a sjednoceni interval@i A = (-4; 1) a B = (2; 4).

— W .
Reseni:
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Spolec¢né prvky neexistuji, proto priinikem je prazdna mnozina. Zapisujeme A n B = { }. Sjednocenim je Au B =
(-4 1) u (2; 4).
Priklad 5:

Urcete préinik a sjednoceni interval@ A = (-10; -3), B = <-3; 5).

77777 ////TK\\\\\\O

5

= W '
Reseni:

-10
Spolecny prvek opét neexistuje, proto priinikem je A n B = { }. Sjednocenim je A u B = (-10; 5).
Priklad 6:

Urcete priinik a sjednoceni intervall A = (-»; 5>, B = (-3; -2).

Reseni:
= ‘:}\ N AN ;i
N ]
3 2 5

Prlnikem je A n B =(-3; -2). Sjednocenim je A u B = (-»; 5>.
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